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Liebe Buchhändlerinnen und Buchhändler,

wir freuen uns, Ihnen wieder ein verkaufsstarkes Herbstpro-
gramm mit ansprechenden Büchern aus Ihrer Region zu at-
traktiven Preisen präsentieren zu können!

»Wie ein Stern«: Wer kennt ihn nicht, den größten in-
ternationalen Hit des Sunnyboys des Ostens? FRANK 
SCHÖBEL singt und spielt sich seit mehr als sechzig Jahren 
in die Herzen seines Publikums: in Ost und West, als Sänger, 
Entertainer und Schauspieler. Bei uns erscheint nun recht-
zeitig zu seinem achtzigsten Geburtstag die Autobiografie 
des Erfolgskünstlers. In 366 originellen Fragen und offenher-
zigen Antworten blickt er auf sein Leben. Danke, liebe 
Freunde! Die Autobiografie von Frank Schöbel mit 
Herz und Haltung ist ein MUSS, nicht nur für seine einge-
fleischten Fans! Sein Jubiläumsjahr wird von umfangreichen 
PR-Aktivitäten begleitet. Nutzen Sie diese Medien-Präsenz 
für Ihre Umsätze!

Einen starken Auftritt haben in den letzten Jahren auch 
die Eisernen des 1. FC UNION in der Fußball-Bundesliga ab-
geliefert. Seit seinem Aufstieg in die 1. Liga hat der charisma-
tische Kultverein aus Berlin-Köpenick Anhänger weit über 
die Grenzen der Hauptstadt hinaus dazugewonnen, auch in 
Ihrem Einzugsgebiet. Nun bringen wir die Erfolgsgeschichte, 
gespickt mit vielen O-Tönen von Spielern, Crew und dem 
Erfolgstrainer Urs Fischer, ins Buch. In Eisern nach oben 
lässt der szenebekannte Fußballexperte Frank »Nussi« Nuss-
bücker seine Mannschaft hochleben.

Hochaktuell bleibt im Herbstprogramm unser Spitzenti-
tel aus dem Frühjahr: Die Bandbiografie Einmal wissen, 
dieses bleibt für immer. CITY. Das Buch, die alles vereint, 
was man über die Kultband wissen muss, begeisterte bereits 
viele Leserinnen und Leser, hat aber noch lange nicht alle 
Fans ostdeutscher Rockmusik erreicht. Sie ist weiterhin ein 
Umsatzgarant.

Besonders hinweisen möchten wir Sie auf unseren ver-
kaufsstarken Bild-Text-Band »Sie werden platziert!«. Nach 
den großen Erfolgen von Wie der Osten zur Schule ging und 
Sport frei! Geschichten von Volks- und Spitzensport in der 
DDR legen wir nun noch eins drauf – und präsentieren in 
diesem reich bebilderten und attraktiv gestalteten Band Gast- 
und Vergnügungsstätten der DDR. Eine Erlebnistour und ein 
Erinnerungsalbum voller Geschichten mit unschlagbarem 
Preis-Leistungsverhältnis.

Wir freuen uns auf ein erfolgreiches zweites Halbjahr 
2022 und die weiterhin gute Zusammenarbeit mit Ihnen!

Herzliche Grüße
Ihr Verlagsteam

von Bild und Heimat, Rotbuch, edition berolina und NoRa
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4	 Bild und Heimat

Frank Schöbel, Jahrgang 1942, startete seine Bühnenkarriere 
1962. Mit dem Musikfilm Heißer Sommer (1968) spielte er sich in 
die Herzen seines Publikums und stürmte mit dem Schlager »Wie 
ein Stern« (1971) nicht nur im eigenen Land die Hitparaden. 1985 
erschien die in der DDR meistverkaufte LP Weihnachten in Familie, 
die er zusammen mit Aurora Lacasa und den gemeinsamen Töch-
tern aufnahm. Sein Lied »Wir brauchen keine Lügen mehr« von 
1989 avancierte zu einem der Hits der Wendezeit. 1995 wurde der 
Publikumsliebling Schöbel als erster Sänger mit dem Medienpreis 
»Goldene Henne« ausgezeichnet, 2007 erhielt er den »Amiga Pla-
tin Award« für sein Lebenswerk. Seit September 2021 begeistert 
er seine Fans mit der »Frank Schöbel Story«, in der er sein Leben 
auf die Bühne des Boulevardtheaters Dresden bringt.

Seit mehr als 60 Jahren steht er auf der Bühne und ist einer der ganz großen Unterhal-
tungskünstler Deutschlands. Er wird als der erste DDR-Superstar, als Sunnyboy des 
Ostens, Schlagerlegende, Hitgigant und charmanter Tausendsassa gehandelt – der Sän-
ger, Komponist, Texter, Produzent, Schauspieler und Moderator Frank Schöbel. Sein Er-
folgsrezept ist neben seinen vielen Talenten die authentische Nähe zum Publikum. Mit 
ihm wuchsen Generationen auf. Bis heute folgt ihm eine große und enthusiastische 
Fangemeinde.

Nun überrascht uns der bodenständige Bühnenstar – kurz vor seinem 80. Geburts-
tag  – mit seiner Autobiografie, mit der er sich bei seinem Publikum für dessen Treue 
bedankt. Auf die freimütigen Fragen, die er sich und seiner Leserschaft darin stellt, gibt 
er unverfälschte Antworten – mal heiter, mal nachdenklich, mal resümierend oder auch 
philosophierend, aber immer mit Herz und Haltung. So nimmt uns Frank Schöbel mit 
auf seinen Lebensweg und gewährt einen tiefen Einblick in seine Erinnerungswelt, sein 
Denken und Fühlen. Unzählige Fotos aus seinem Privatarchiv führen uns durch die 
Jahrzehnte seines Familien- und Bühnendaseins. Danke, liebe Freunde! ist ein bewegen-
der Rückblick des Ausnahmekünstlers und ein Muss nicht nur für eingefleischte Frank-
Schöbel-Fans.

Wie ein Stern … – Das Leben 
des Unterhaltungsstars
❯	 11. Dezember 2022: 80. Geburtstag des seit 60 Jahren auf der Bühne stehenden  

	 Erfolgskünstlers

❯	 Frank Schöbel blickt auf sein Leben in 366 originellen Fragen und offenherzigen Antworten

❯	 Opulent bebildert mit vielen nie gezeigten Fotos

 � Spitzentitel

  Mit vielen nie gezeigten 
Fotografien

  60-jähriges Bühnenjubiläum 
und 80. Geburtstag

  Umfangreiche Berichterstat-
tung

Danke, liebe Freunde! 
Die Autobiografie von Frank Schöbel  
mit Herz und Haltung

ca. 400 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 24,99 € [D]

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-95958-329-9

 

  Auch als Hörbuch lieferbar :

4053804317726

UVP 17,99 €



Frank Nussbücker 
Eisern nach oben 
Das 1. FC Union-Buch

ca. 256 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 19,99 € [D]

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-86789-212-4

 � Spitzentitel!

  Die aktuelle Erfolgsgeschichte des charismatischen Kultvereins

  Der Autor steht für Veranstaltungen zur Verfügung

   Umfangreiche Presseaktivitäten

Frank Nussbücker, geboren 1967 in Jena, ist Autor von 
zahlreichen Autobiografien, Storys über die Liebe in den 
Zeiten der Marktwirtschaft, Büchern übers Boxen, die 
Ostsee und den 1. FC Union Berlin. Schon als Kind vom 
Phänomen 1. FC Union fasziniert, ist er längst Vereins-
mitglied, Dauerkartenbesitzer und seit 2019 Kolumnist 
fürs Union-Magazin. Er lebt seit 1988 in Berlin-Prenz-
lauer Berg, nun zusammen mit Liebe, Tochter und zwei 
Katzen.

»Immer weiter Eisern Union« – am 27. Mai 2019 erfüllt sich der Wunsch Zehntausender 
Fans: Nach dreißig Jahren wird der 1. FC Union Berlin wieder erstklassig. Von »Exper-
ten« als Abstiegskandidat gehandelt, entpuppt sich die Mannschaft nach einer 0:4-Heim-
Klatsche im Auftaktspiel gegen RB Leipzig alsbald als kämpferischer und unbequemer 
Gegner. Dann vertreiben Pandemie-Verordnungen die Fans aus den Stadien. Fortan sin-
gen Unioner bei Heimspielen hinter dem Stadion An der Alten Försterei, bauen Schau-
keln für Rollstuhlfahrer, beschenken Pflegekräfte mit Pfannkuchen – und feiern schluss-
endlich den Klassenerhalt. In seiner zweiten Bundesliga-Saison spielt Union noch 
stärker auf, und am Ende wird wahr, was Fans seit Generationen singen: »Irgendwann 
einmal spielt Union auch international!«

Was macht das Phänomen 1. FC Union Berlin aus? Wie gehen Mannschaft, Crew und 
Fans mit dem Erfolg ihres geliebten Vereins um? Wie erleben sie Licht- und Schatten-
seiten eines Wegs, der seit über fünfzehn Jahren »immer weiter, ganz nach vorn« führt, 
wie es in Unions Hymne heißt? Ist Urs Fischer Magier, Philosoph oder einfach nur der 
perfekte Union-Trainer? Wen trifft man hinter den Kulissen bei einem Spaziergang 
durchs Stadion? Diesen und anderen Fragen geht dieses Buch nach. Gespickt mit vielen 
O-Tönen von mehr und weniger prominenten Unionern beschreibt es eine Erfolgsge-
schichte, die ihresgleichen sucht – festgehalten von Frank Nussbücker, der nach wie vor 
jedwedes Spiel seines Vereins am liebsten mit alsbald heiserer Stimme und heißem Her-
zen auf den Stadionrängen begleitet.

Union rockt die Bundesliga

	❯ Fußballexperte und Union-Fan Frank »Nussi« Nussbücker lässt die jüngsten Spielsaisons  
	 Revue passieren

	❯ Mit einem Blick hinter die Kulissen der Eisernen und vielen O-Tönen von Max Kruse über 		
	 Oliver Ruhnert bis hin zu Urs Fischer

	❯ Mit vielen nie gezeigten Fotografien
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23.07. Berlin, Parkbühne Wuhlheide –  
Mit den Berliner Symphonikern & Gästen

24.09. Dresden, Freilichtbühne Junge Garde 

24.11. Gera, Kultur- und Kongresszentrum

26.11. Schwerin, Sport- und Kongresshalle

27.11. Hannover, Theater am Aegi 

01.12. Rostock, Stadthalle Rostock

02.12. Magdeburg, GETEC-Arena

03.12. Leipzig, Haus Auensee

09.12. Zwickau, Stadthalle Zwickau

10.12. Erfurt, Messe

30.12. Berlin, Mercedes-Benz Arena

TOUR 2022

8	 Rotbuch

Sie haben sich einen Platz in den Herzen unzähliger Fans erobert, werden als Institution 
gehandelt, sind Rocklegende und Kultband: CIT Y, die 2022 ihren 50. Geburtstag feiern 
und sich zugleich mit einer Wahnsinnstour von der Bühne verabschieden.

50 Jahre CIT Y – das sind nicht nur über 15 Millionen verkaufte Tonträger und etwa 
2500 Konzerte: CIT Y. Das Buch erzählt detailliert, sehr unterhaltsam und opulent be-
bildert die komplette Bandgeschichte – vom allerersten CIT Y-Konzert und von den An-
fängen mit einem bulgarischen Sänger, der nach Schweden flüchtet, von dem Jahrhun-
derthit »Am Fenster« über einen »Rockpalast«-Auftritt vor dem Mauerfall sowie 
Goldene Schallplatten in der BRD und in Griechenland bis hin zum Kultalbum »Casa-
blanca« und zu den Highlights der letzten Jahre. 50 Singles und 50 Alben, präsentiert 
mit Cover und Tracklists in einer einzigartigen Diskografie, legen Zeugnis vom beispiel-
losen musikalischen Schaffen der Rockband ab.

Toni Krahl, Fritz Puppel, Georgi »Joro« Gogow und Manfred Hennig lassen fünf 
Rock-’n’-Roll-Dekaden Revue passieren und geben so manches Geheimnis preis. Zu-
dem erinnern sie an den im Mai 2020 verstorbenen CIT Y-Schlagzeuger Klaus Selmke. 
Einmal wissen, dieses bleibt für immer ist Rockgeschichte pur – ein Muss nicht nur für 
CIT Y-Fans!

	❯ Die Band CITY feiert 2022 mit neuem Album, großer Tournee und diesem  
	 einzigartigen Buch ihr 50-jähriges Jubiläum

	❯ Erste CITY-Biografie, die die komplette Bandgeschichte von der Gründung 1972 bis zur  
	 Auflösung 2022 erzählt

	❯ Mit nie gezeigten Fotos, vielen O-Tönen der Bandmitglieder und einer umfassenden  
	 Diskografie

 � Spitzentitel!

 � Mit mehr als 200 Fotografien

 � Umfangreiche Berichterstattung

 � Große CITY-Abschiedstour 2022

50. Geburtstag und  
Abschied einer Rocklegende

Christian Hentschel 
Einmal wissen, dieses bleibt für immer 
CITY. Das Buch

304 Seiten
17 x 22 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig

22,00 € [D]

Bereits erschienen

ISBN 978-3-86789-210-0

Christian Hentschel, Jahrgang 1967, beschäftigte sich 
schon als Kind mit deutscher Pop- und Rockmusik. Als 
Zwölfjähriger besuchte er sein erstes CITY-Konzert. Vor 
dreißig Jahren hat der Musikliebhaber aus seinem 
Hobby einen Beruf gemacht. Er schreibt für Kulturzeit-
schriften wie Das Magazin, Nitro und Schall und verfasst 
Musiksachbücher, darunter bereits Bandbiografien von 
den Puhdys und Keimzeit. Der »DDR-Rock-Experte« 
(Zitat Der Spiegel) traf in all den Jahren auch immer wie-
der auf die Musiker von CITY. Hierdurch entstand ein 
enges Vertrauensverhältnis zur Band. Einmal wissen,  
dieses bleibt für immer. CITY. Das Buch ist die sechzehnte 
Publikation des passionierten Musikjournalisten.



Eva Mahn, geboren 1947 in Aschersleben, ist Fotografin, 
promovierte Kunstwissenschaftlerin, Hochschullehrerin 
und Mutter einer Tochter. Von 1970 bis 1995 lehrte sie 
Kunstgeschichte an der Burg Giebichenstein – Kunst-
hochschule Halle (Saale) und war von 1992 bis 1995 
dort Leiterin der Sammlung für Kunst und Design. Paral-
lel dazu veröffentlicht sie seit 1978 eigene fotografische 
Projekte in Ausstellungen, Zeitschriften, Katalogen und 
Bildbänden. 1995 wechselte sie endgültig zur Fotografie 
und übernahm von 1995 bis 2010 die neu eingerichtete 
Ausbildung für Fotografie im Fachbereich Kunst der 
Kunsthochschule Halle. Seit 2010 ist sie als freiberufli-
che Fotografin tätig.

T. O. Immisch, geboren 1953, studierte Psychologie und 
Kunstgeschichte in Berlin und Halle (Saale) und war von 
1987 bis 2018 Gründungskurator der Sammlung Foto-
grafie am Kunstmuseum Moritzburg in Halle. Er 
betreute zahlreiche Ausstellungen und Publikationen zur 
Fotografie des Neuen Sehens, ostdeutschen Fotografie 
seit 1945 und internationalen zeitgenössischen Foto-
kunst. Zuletzt gab er bei Bild und Heimat heraus: Rudolf 
Schäfer: Aktfotografie. 1972–2019.
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Körper, die haben sie immer fasziniert, sagt Eva Mahn und dass es ihr um Zärtlichkeit 
gegangen sei. Zärtlichkeit als ein Moment der Wahrnehmung ist verschwistert mit der 
Verletzlichkeit. Denn wer sich berührbar zeigt, macht sich verwundbar. Davon ist auf 
Eva Mahns Bildern allerdings wenig zu spüren, vielmehr erscheinen die Menschen stark 
und selbstbewusst, strahlen die Aufnahmen eine lässige Nonchalance aus und verfügen 
über Witz in der Alltagsinszenierung. Mag sein, dies liegt an dem spezifisch weiblichen 
Blick der Künstlerin, die sich vor allem in den 1980er Jahren mit erotischer Fotografie 
beschäftigte. Zuvor, in den 1970ern, war die promovierte Kunstwissenschaftlerin ne-
benbei selbst als Modell für Modezeitschriften wie Sibylle, Saison und Modische Ma-
schen tätig und assistierte zwei Jahre lang Günter Rössler – einem der bedeutendsten 
Fotografen des Ostens. Aus der Berührung mit der Modebranche einerseits und der tie-
fen Kenntnis künstlerischer Traditionen andererseits rührt wohl auch Eva Mahns Wille 
zum perfekten In-Szene-Setzen.

Der vorliegende Band versammelt eine Auswahl der sinnlichsten und ästhetisch an-
sprechendsten Arbeiten aus dem Schaffen Eva Mahns und führt sie dem Betrachter und 
der Betrachterin aufs Schönste vor Augen.

Die weibliche Sicht der Dinge

❯	 Eva Mahns künstlerische Akt- und Portraitfotografie

❯	 Herausgegeben und mit einem einleitenden Text von T. O. Immisch versehen

❯	 Für Fans von Ute Mahler und Sibylle Bergemann

  Luxuriös ausgestatteter Bildband mit Kunst-
charakter

  Umfangreiche Presseaktivitäten

Eva Mahn 
Love Me Tender 
Liebe mich zärtlich 
Akt & Portrait

ca. 112 Seiten 
24,5 x 29,5 cm, gebunden 
Im Duplexdruck

ca. 35,00 € [D]

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-95958-330-5
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Gerhard Weber, geboren 1940 in Berlin, studierte 
von 1968 bis 1971 an der Hochschule für Grafik und 
Buchkunst in Leipzig und war bis Mitte der 1980er 
Jahre als Bildreporter bei der Leipziger Volkszeitung 
tätig. Seine vielfach ausgezeichneten fotografischen 
Arbeiten wurden in zahlreichen Ausstellungen im In- 
und Ausland präsentiert. Er hat 24 Bildbände veröf-
fentlicht, zuletzt Im Land der Mulde (2009). Gerhard 
Weber ist Mitglied im Deutschen Verband für Foto-
grafie. Seit 1986 lebt und arbeitet er als freischaf-
fender Fotograf in Grimma.

Aktfotografie sei für ihn die schönste Nebensächlichkeit bei seiner 
Arbeit, sagt Gerhard Weber schmunzelnd. Nicht minder beiläufig 
zeigen seine Bilder Frauen, aber auch Männer mitten aus dem Le-
ben und Alltag herausgegriffen. Menschen, die keinen Idealma-
ßen und keinem Optimierungswahn folgen, die vielmehr ganz 
sich selbst bewusst sind und natürlich schön aussehen. Dabei 
geht es dem Fotografen nicht um das bloße Nacktsein, sondern 
um persönliche Ausstrahlung, um das Ja zum eigenen Körper, 
ohne Scham und Unsicherheit – und um die Wahrung der 
menschlichen Würde. Daher rührt wohl das beim Betrachten der 
Bilder nachgerade fühlbare enge Vertrauensverhältnis zwischen 
Fotograf und Modellen, die entweder in die Landschaft eingebet-
tet werden oder im privaten Umfeld und in einem bestimmten 
Milieu erscheinen, wodurch die Aufnahmen ein gewisses Zeitko-
lorit prägt und sie eine unvergleichliche Harmonie und Ästhetik 
verströmen.

❯	 Gerhard Webers Aktfotografien erstmals  
	 versammelt in einer Monografie

❯	 Circa fünfundsiebzig Aufnahmen aus  
	 fünf Jahrzehnten

❯	 Mit einführendem Geleitwort von T. O. Immisch

Hautnah und  
unaufdringlich

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 6 5ISBN 978-3-95958-286-5

Gerhard Weber 
Aktfotografie 
1970–2020

80 Seiten 
21 x 26 cm • gebunden

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

978-3-95958-340-49,99 €

 � Hochwertig gestalteter 
Bildband zum attraktiven 
Preis

 � Für Liebhaber erotischer 
Aktfotografie
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Gerd Rattei, geboren am 12. Dezember 1936, absol-
vierte nach einer Lehre als Werbemaler ein Fernstu-
dium an der Hochschule für Grafik und Buchkunst in 
Leipzig. Ab 1966 als Werbefotograf tätig, widmete er 
sich nebenbei der Industrie-, Landschafts-, Porträt- 
und Aktfotografie. Seine preisgekrönten Bilder wur-
den in Zeitschriften wie Sibylle, Das Magazin, Foto-
grafie und Fotokino magazin abgedruckt und zuletzt 
2021 ausgestellt. Von 1955 bis 1995 leitete er Foto-
clubs im Raum Cottbus, wo er noch heute lebt.  
Bisher bei Bild und Heimat erschienen: Aktfotografie I 
bis III (2018–2021).

»In der DDR entwickelte sich früh – auch als Nische persönlicher 
Freiheit und inspiriert von der sich durchsetzenden, staatlich ge-
duldeten FKK-Bewegung – eine Szene, in der Berufsfotografen, 
aber auch Autodidakten begannen, Beachtliches auf dem Gebiet 
der ästhetischen Aktfotografie zu leisten. Der Cottbusser Gerd 
Rattei, Absolvent der Hochschule für Grafik und Buchkunst Leip-
zig, gehört zu den Pionieren dieses Genres … Seit den frühen 
1960er Jahren hat er bis heute, also bald sechzig Jahre, mit Poesie 
und mit Humor, mit liebevollem, aber durchaus auch schwelgeri-
schem Blick, vor allem aber mit großem Respekt schöne Frauen, 
kesse Mädchen und blutvolle Weiblichkeit im Foto festgehalten. 
Gerd Ratteis fotografische Tableaus, seine mal spielerisch wirken-
den, mal romantisch inszenierten, sanft erotischen und stets äs-
thetischen Bilder sind eine Verneigung vor der Schönheit, eine 
Hommage an jedes einzelne der in jugendlicher Frische funkeln-
den oder im sanften Schimmer der Reife leuchtenden Modelle.« 
Frank Becker

❯	 Das aktfotografische Schaffen Gerd Ratteis in einem  
	 repräsentativen Band

❯	 Umfassende Werkschau des Altmeisters der Aktfotografie

❯	 Mit einem ausführlichen Vorwort von Frank Becker,  
	 Herausgeber der Musenblätter

»Von Voyeurismus 
keine Spur« 

  Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95958-320-6

Gerd Rattei 
Das aktfotografische Werk 
Die Retrospektive

ca. 192 Seiten 
21 x 26 cm • gebunden

ca. 19,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

978-3-95958-341-19,99 €

 � Hochwertig gestalteter und 
umfangreicher Bildband zum 
attraktiven Preis

 � Für Liebhaber sinnlicher 
Aktfotografie

Lausitzer  
Rundschau
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 � Mit vielen Farbfotografien

 � Umfangreiche Presse- 
aktivitäten

In der DDR wurde Geselligkeit bei gutem Essen und Trinken mit Freunden, Kollegen 
und Verwandten großgeschrieben. Wer dafür ausgehen wollte, musste mitunter viel 
Geduld mitbringen, um in einer der 25 700 Speisegaststätten der Republik Plätze zuge-
wiesen zu bekommen. Die Lokale waren seinerzeit oftmals mehr als nur Restaurants 
und dienten durchaus auch als Schul- und Betriebsmensa, Kneipe sowie Diskothek und 
boten gleich noch Kultur dazu. Der Ostberliner Palast der Republik mit seinen zahlrei-
chen gastronomischen Einrichtungen, dem großen Veranstaltungssaal, Theater und Pa-
last-Galerie ist wohl das herausragendste Beispiel.

Dieser Band erzählt Geschichten von Lust und Leid beim Vergnügen in der DDR. So 
fragt Klaus Behling, was die MITROPA in Zügen, auf Bahnhöfen und Fährschiffen für 
die »gesellschaftliche Speisung« tat, erinnert sich Wolfgang Schüler an einen besonders 
einprägsamen Besuch einer Leipziger Nachtbar, erläutert Bettina Klemm die Ventil-
funktion des berühmten Dresdner Kabaretts »Herkuleskeule«, geht Henner Kotte der 
Kinokultur im Osten nach und verrät Jürgen Karney, wie es war, als staatlich anerkann-
ter Schallplattenunterhalter im Alextreff am Berliner Alexanderplatz die jungen Leute 
zum Tanzen zu bringen. Ein abwechslungsreicher Streifzug durch die Gast- und Ver-
gnügungsstätten der DDR!

❯	 Geschichten über Broilerbars, Betriebstheater und Bier für 48 Pfennige 

❯	 Ein reich bebildertes Erinnerungsalbum

❯	 Mit Beiträgen von Klaus Behling, Jürgen Karney, Uli Jeschke, Bettina Klemm, Henner Kotte, 	
	 Wolfgang Martin, Frank und Anke Nussbücker, Wolfgang Schüler, Frank-Rainer Schurich 		
	 und anderen

Wo der Osten  
sich vergnügte

»Sie werden platziert!« 
Eine Erlebnistour durch Gast-  
und Vergnügungsstätten der DDR

ca. 176 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-331-2

  Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95958-321-3

14,99 €
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Zum ersten Mal wird die Geschichte der Deutschen Post der DDR umfassend doku-
mentiert. Hartmut Trier, ein ausgewiesener Kenner des ost- und westdeutschen Post-
wesens, erzählt sie – jedoch keine Geschichte von Beamten, Juristen und Verwaltungs-
wirten, sondern von Ingenieuren und Beschäftigten, die sich den Herausforderungen 
der sozialistischen Planwirtschaft stellten. Wie gelang es, obwohl nur wenig Staatsgeld 
in die Instandhaltung von Gebäuden, Maschinen und in den Fuhrpark floss, eine stabile 
Postbeförderung zu gewährleisten? Wie beeinflusste das Technologie-Embargo den 
technischen Fortschritt im Postwesen? Der Postexperte berichtet von kuriosen Investi-
tionsmaßnahmen, wie etwa in eine bei Siemens erworbene Ortsvermittlungsstelle für 
Erfurt, wobei die dazugehörige Computertechnik zur Steuerung der Anlage ausblieb. Er 
blickt zudem auf die wichtigen Einrichtungen der Deutschen Post, zu denen nicht nur 
eigene Studiengänge an der Hochschule für Verkehrswesen in Dresden gehörten, son-
dern auch Kultureinrichtungen, Ferienanlagen und ein Kindererholungsheim im Harz.

»Es entwickelte sich eine Postfamilie«, konstatiert der Autor und legt mit beherztem 
Blick ein unterhaltsames wie informatives und opulent bebildertes Standardwerk zur 
deutschen Postgeschichte vor, in dessen Zentrum die Menschen stehen, die das Post-
wesen der DDR am Laufen hielten.

❯	 Blitzlichter zur Erinnerung an das Leben mit der Deutschen Post in der DDR  
	 und an deren Beschäftigte

❯	 Die Geschichte der DDR-Post von ihren Anfängen bis zu ihrem Aufgehen  
	 in die Deutsche Bundespost

❯	 Mit zahlreichen Abbildungen von Uniformen, Fahrzeugen, Briefmarken und vielem mehr

»Trari, trara, 
					     die Post ist da!«

 � Erstes Buch zur Historie und zum Aufbau des Post- und 
Fernmeldewesens der DDR

  Informativer und schön gestalteter Bild-Text-Band zum 
attraktiven Preis

  Umfangreiche Presseaktivitäten

Hartmut Trier 
Eine Marke für sich 
Die Deutsche Post der DDR

ca. 240 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 19,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-332-9

Hartmut Trier, Jahrgang 1953, war schon 
in der Schulzeit als Telegrammzusteller 

in Eisenach tätig. Nach dem 
Abschluss an der Fachschule der 
Deutschen Post absolvierte er ein 

Fernstudium an der Verkehrs-
hochschule in Dresden. Bis 1993 

in der Bezirksdirektion Erfurt 
tätig, wurde er danach Refe-

rent im Fachbereich »Quali-
tätsmanagement Filialen« in 
der Generaldirektion in 

Bonn, den er später übernahm.
Im thüringischen Gehlberg betreibt der passi-
onierte Postler heute ein Postamt-Museum.
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Henner Kotte, geboren 1963, studierte Germanistik in Leipzig, 
Moskau und Dresden und lebt heute als Schriftsteller, Redak-
teur, Theaterkritiker und Stadtführer in Leipzig. Er ist Autor 
zahlreicher Sachbücher. Bei Bild und Heimat erschienen unter 
anderem: Leipziger Mordsspuren. Ein kriminalistischer Spaziergang 
(2019) und Sächsische Unterwelten. Bunker, Keller, Tunnel, Höhlen … 
Auf den Spuren des Verborgenen (2020).

Wenn man beim Bundesland Sachsen in Superlativen schwelgt und seine Geschichte, Kunst und 
Kultur in den höchsten Tönen lobt, müssen dafür wohl stichhaltige Gründe vorliegen, denn hin-
ter jedem Lob verbirgt sich bekanntlich ein wahrer Kern. Der sächsische Autor und Stadtführer 
Henner Kotte hat sich auf den Weg gemacht und seine Heimat neu entdeckt. Die buchstäbliche 
Höhe spielt dabei die entscheidende Rolle: So blickt er vom Fichtelberg bei Oberwiesenthal oder 
vom Dresdner Fernsehturm ins Land, um Kriminellen im Untergrund nachzuspüren, in sächsi-
sche Küchen zu schauen und atemberaubende Naturschauspiele zu genießen. Er erkundet opti-
sche Höhepunkte und Landmarken, aber auch historisch Verbürgtes, Sagenhaftes, Menschliches 
und allzu Menschliches. War nicht die Gräfin Cosel von »ganz oben« hinabgestürzt? War nicht 
die Sprengung der Leipziger Universitätskirche 1968 ein Absturz von geistiger Höhe in kulturelle 
Abgründe? Der Autor erzählt von Höhen und Tiefen der sächsischen Geschichte, von der kultu-
rellen Blüte unter August dem Starken bis zur desaströsen Revolution 1849 in Dresden, aber auch 
von den mutigen Entwicklern, die nach der politischen Wende 1989 Sachsen zu neuer Blüte führ-
ten.

Heiter und ernst, philosophisch nachsinnend oder sachlich erzählend: Bravourös gelingt es 
Henner Kotte, Sächsische Höhepunkte zu fassen, die er in diesem reich bebilderten Band zum Bes-
ten gibt. Ein Buch in allerhöchsten Tönen!

❯	 Hochdramatisches, Hochnotpeinliches, Hochkaräter und Höchststände: Henner Kotte 
	 lässt sächsische Helden, Mythen und Legenden hochleben

❯	 Vom Fichtelberg bis zum Basteifelsen, von der Gräfin Cosel bis zum Weltraumpionier  
	 Sigmund Jähn – spektakuläre Aussichten und ergreifende Geschichten neu entdeckt

❯	 Ein unterhaltsamer und reich bebilderter Streifzug durch Sachsen

Sachsen höchstselbst

  Ebenfalls lieferbar :  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 5 1ISBN 978-3-95958-255-19 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 4 9ISBN 978-3-95958-204-9

Henner Kotte 
Sächsische Höhepunkte 
Von Gipfeln, Türmen,  
Aufsteigern und Überfliegern

ca. 192 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden  
durchgehend 4-farbig

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin Juli

978-3-95958-333-6

14,99 €14,99 €

 � Mit vielen Farbfotografien

 � Der Autor steht für Veran-
staltungen bis hin zu Stadt-
führungen zur Verfügung

 � Umfangreiche Presse- 
aktivitäten
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Im Jahr 805 erstmals urkundlich erwähnt, blickt Magdeburg auf eine jahrtausendalte 
Geschichte zurück und ist zugleich lebendiges Kultur- und Wissenschaftszentrum Mit-
teldeutschlands. Der gotische Dom, der anders als der Rest der Stadt von den Zerstö-
rungen des Dreißigjährigen Krieges verschont blieb, ist zugleich Grabkirche Ottos des 
Großen, des ersten Kaisers des Heiligen Römischen Reiches. Nach einer architektoni-
schen Blütezeit in den Goldenen Zwanzigern versank Magdeburg 1945 ein zweites Mal 
in Schutt und Asche. Zu DDR-Zeiten entstanden auf den Kriegstrümmern an der heu-
tigen Ernst-Reuter-Allee Prachtbauten im Stil des sozialistischen Klassizismus und 
Hochhauskomplexe besonders im Stadtteil Neu Olvenstedt. Mit der Wende begann 
eine Phase der Sanierung, zum Beispiel der kriegszerstörten Johanniskirche, des Rück-
baus und Abrisses trister Platten sowie der Neugestaltung etwa in Form des Kathari-
nenturms. 

In rund 50 reizvollen Bildpaaren stellt dieses Buch historische und zeitgenössische 
Stadtansichten gegenüber, zu denen Nadja Gröschner – Kulturhistorikerin und Magde-
burgerin aus Leidenschaft – kenntnisreiche und ausführliche Kommentare liefert. Eine 
lebendige Zeit- und Rundreise zu markanten Orten der Domstadt!

❯	 Ottostadt Magdeburg – entdecken, staunen, wissen

❯	 Vom Dom über den Alten Markt, das Kloster Unser Lieben Frauen, das Hundertwasserhaus, 	
	 den Blauen Bock, die Kanalbrücke bis hin zu Jahrtausendturm und Schmetterlingshaus im 		
	 Elbauenpark

❯	 Ein anschaulicher Beitrag zur Geschichte der Hauptstadt Sachsen-Anhalts

Bunte Elbmetropole

  Landeshauptstadt Magde-
burg – das ideale Geschenk 
oder Souvenir

  Schön gestalteter Bild-Text-
Band zum attraktiven Preis

Nadja Gröschner  
Magdeburg 
Damals & heute

ca. 112 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-334-3

Nadja Gröschner, geboren 1967 in Mag-
deburg, ist Kulturwissenschaftlerin und 

Geschäftsführerin des Kulturzentrums 
Feuerwache, in dem sie Kunst, Thea-

ter, Musik und Literatur ein Forum 
bietet. Seit über zwanzig Jahren 

veranstaltet sie Erlebnistouren 
durch ihre Heimatstadt und 

berät auch zu stadtgeschicht-
lichen Themen. Daneben 
verfasste sie diverse Vor-
träge und Publikationen zur 

Stadthistorie. Nadja Gröschner 
hat einen Sohn. Magdeburg. Damals & heute ist 
ihr erstes Buch bei Bild und Heimat.

  Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95958-140-8

9,99 €
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 � Das ideale Geschenk nicht nur zur Advents- und Weihnachtszeit

 � Schön gestalteter Bild-Text-Band zum attraktiven Preis

Für die einen sind Engel Symbole des christlichen Glaubens oder Begleiter in esoterischen sowie 
spirituellen Erfahrungswelten, für die anderen sind sie kunst- und kulturhistorische Objekte, die 
als Figuren eine Vielzahl von Innen- und Außenarchitekturen schmücken. Was man auch immer 
mit Engeln verbinden mag, überall begegnet man ihnen. Sei es in Kirchen, an Orgeln, als belus-
tigt-übermütige Beobachter an Deckengemälden oder hintersinnig blickende Kommentatoren auf 
Gemälden. Darüber hinaus haben Engel seit dem 19. Jahrhundert Einzug in die moderne Welt ge-
halten. Das Bild des schützenden und behütenden Engels steht dabei immer im Vordergrund. 
Selbst eine berühmte Molkerei in Dresden nutzt bis heute die pausbäckigen Gestalten zu Werbe-
zwecken. Und was wäre die Advents-, was die Weihnachtszeit ohne Engel?

Unser Bildband lädt zu einer Reise durch die Welt der Engel zwischen Ostsee und Erzgebirge 
ein. In Schlössern, Galerien und Kirchen sowie an geheimnisvollen Orten haben wir Ausschau 
nach den geflügelten Wesen gehalten und erkundet, was dieses Faszinosum ausmacht. Entstan-
den ist eine poetische Liebeserklärung an die wundervollen Himmelswesen, die seit jeher auch 
zur ostdeutschen Kultur gehören.

❯	 Erster Bild-Text-Band zum Thema »Engel«, der die verschiedenen Deutungsmöglichkeiten 		
	 näherbringt

❯	 Ein besonderer Aspekt der Kunstgeschichte, populär und leicht verständlich beschrieben

❯	 Mit vielen Farbfotografien und begleitenden und informativen Texten

Wo Engel hausen,  
da ist der Himmel …

Die schönsten Engel  
zwischen Ostsee und Erzgebirge

ca. 128 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-335-0
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Traumjob Lehrer – halbe Tage, lange Ferien und gutes Geld? Oder doch eher pädagogi-
sche Schwerstarbeit aufgrund fieser Schüler*innen, nörgelnder Eltern und eines miss-
günstigen Kollegiums? Nicht zu vergessen der mangelhafte Bildungshaushalt und Dau-
erstress durch permanente Reformen des Staates. Da hilft nur gelassene Heiterkeit! 

Mit gewandtem Strich und trockenem Humor präsentiert uns der vielfach ausge-
zeichnete Karikaturist und vierfache Familienvater Mario Lars engagierte Cartoons über 
die Vor- und Nachteile des Lehrerdaseins – clever und urkomisch!

❯	 Über den unliebsamen Beruf des Lehrers und seine gemeinen  
	 Schülerinnen und Schüler

❯	 75 irrwitzige Cartoons aus dem Schulalltag

❯	 Ein erstklassiges Geschenkbuch!

Mario Lars wurde 1964 in Mecklenburg geboren und 
lebt unweit von Schwerin als freiberuflicher Karikatu-
rist und Cartoonist, als Grafiker, Zeichner und Autor. 
Seine Karikaturen finden sich im Eulenspiegel, in der taz, 
bei t-online und in einer Reihe von Regionalzeitungen 
zwischen Ostsee, Erzgebirge und Bodensee. Für seine 
Arbeiten wurde Mario Lars vielfach ausgezeichnet, u. a. 
mit dem 1. Platz bei der Rückblende 2020, dem Karika-
turenpreis der deutschen Zeitungen. Zuletzt erschien 
bei Bild und Heimat: Grüner wird’s nicht! (2022).

Mehr unter www.farbfiguren.de©
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 � Durchgehend in Farbe

  Mario Lars steht für Veranstal-
tungen zur Verfügung

  Mediale Berichterstattung –  
z. B. in der Schweriner  
Volkszeitung – garantiert

Mario Lars 
Das macht Schule 
Cartoons von Lehrenden und  
Unbelehrbaren

ca. 80 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Juli

ISBN 978-3-95958-336-7

Zensiert!

  Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95958-322-0

9,99 €
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Unser Jahrgang 1953 
Kindheit in der DDR

ca. 64 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin November

ISBN 978-3-95958-337-4

Unser Jahrgang 1963 
Kindheit in der DDR

ca. 64 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin November

ISBN 978-3-95958-338-1

 � Großer Werbeauftritt garantiert

 � Mit Unterstützung der    :  
Redaktionelle Berichterstattung  
und zahlreiche Anzeigen

---Die neuen Jahrgangsbände 
� 1953,  1963 und 1973  
das ideale Geschenk für runde Geburtstage!

Unser Jahrgang 1973 
Kindheit in der DDR

ca. 64 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin November

ISBN 978-3-95958-339-8

 � Reich bebildert

 � Mit zwei Blankoseiten für Wünsche,  
Grüße und zum Selbstgestalten

 � Fortsetzung folgt: 2023 erscheinen die 
Bände 1954, 1964, 1974

Nicht vergessen:  
Auch diese Jahrgänge 
feiern 2023 einen  
besonderen Geburtstag!

Unser Jahrgang 1968 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-128-8

Unser Jahrgang 1948 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-126-4

Zum 75. und 55. 
Geburtstag!



Rolf Kremming, Jahrgang 1944, ist als freier Autor und Journalist in 
Berlin tätig. Bei seiner Arbeit betrachtet er gern sich und das Leben 
seiner Mitmenschen und schaut ihnen auf den Mund. Seine Reporta-
gen erscheinen unter anderem im Berliner Kurier. Bei Bild und Hei-
mat erschien 2020: Der ewige Dagobert. Große Fälle des Berliner 
Gerichtspsychiaters Werner Platz.

 � Originalausgabe!

  Umfangreiche Presseaktivitäten

  Der Autor steht für Veranstal-
tungen zur Verfügung
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Carola, jung, hübsch und von Beruf Sekretärin, ist nach einer enttäuschten Liebesbezie-
hung Abenteuern nicht abgeneigt. Im Café Nord in Prenzlauer Berg lernt sie Norbert aus 
Westberlin kennen, der ihr nach einer gemeinsamen Nacht fünfzig Westmark auf dem 
Küchentisch hinterlässt. Nach anfänglicher Wut beginnt für Carola ein neues Leben vol-
ler Luxus …

In der DDR galt die Prostitution als Übel des Kapitalismus, seit sie 1968 nach dem 
»Asozialen«-Paragrafen 249 des Strafgesetzbuches verboten wurde, nicht zuletzt um die 
beunruhigende Verbreitung von Geschlechtskrankheiten einzudämmen. Dennoch war 
sie weiterhin vom Staat geduldet, oftmals wurden die anstoßerregenden Frauen als so-
genannte Honigfallen vom Staatssicherheitsdienst dazu genötigt, ihre Westkundschaft 
auszuspionieren. Doch das horizontale Gewerbe florierte nicht nur in den Interhotels 
und Nachtbars von Rostock über Berlin bis Leipzig, sondern blühte auch auf dem illega-
len Straßenstrich gegen Ostgeld.

Der Journalist Rolf Kremming stützt sich bei seinen spannenden Betrachtungen auf 
zahlreiche Materialien des Stasi-Unterlagen-Archivs sowie auf persönlich geführte Ge-
spräche mit Zeitgenossen von der Volkspolizei, aus dem Milieu – und vor allem mit den 
Frauen selbst, die ihren Körper zu DDR-Zeiten gegen Geld angeboten haben.

	❯ Authentisch und brisant: Thema käufliche Liebe im Sozialismus

	❯ Eine facettenreiche Darstellung auf der Grundlage von Akten aus dem Stasi-Unterlagen-		
	 Archiv und Interviews mit ehemaligen Prostituierten und anderen Zeitzeugen 

	❯ Mit unverfälschten Schwarz-Weiß-Fotografien

Sex auf Bestellung

Rolf Kremming 
Von Straßenstrich bis Honigfalle 
Wahre Geschichten über Prostitution  
in der DDR

ca. 192 Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-95958-342-8

  Auch als Hörbuch lieferbar :

4053804317719

UVP 17,99 €



Anett Steiner wurde 1976 in Annaberg-Buchholz 
geboren, legte dort ihr Abitur ab und erlernte den 
Beruf der Orthopädietechnikerin, den sie bis heute 
ausübt. Für ihr literarisches Schreiben wurde sie 
bereits mehrfach ausgezeichnet, u. a. 2011 mit dem 
3. Platz des Chemnitzer Krimipreises. Sie ist Mitglied 
der Autorenvereinigung »Mord-Ost« und gestaltet 
Lesungen u. a. zu den Ostdeutschen Krimitagen. 
Zuletzt erschienen bei Bild und Heimat: Splitternacht 
(2019) und Stollentod (2021) .

An einem Waldrand nahe Seiffen betreibt der Holzbildhauer Heinrich Hildebrand eine Volks-
kunstwerkstatt. Statt klassischer Weihnachtsmotive fertigt er dämonische Figuren, die zur Marke 
geworden sind, und Schwibbogen mit Darstellungen historischer Verbrechen. Als sich eine dieser 
überlieferten Gräueltaten, bei der die Tote in einem Bett aus Schnee öffentlich aufgebahrt aufge-
funden wird, direkt vor seiner Haustür abermals ereignet, gerät Hildebrand in Verdacht. Doch es 
bleibt nicht bei diesem einen Mord, denn vor der Saigerhütte in Olbernhau wiederholt sich ein 
weiterer historischer Fall. Das Opfer ist ein einheimischer Volkskünstler – ein Mord unter Kolle-
gen in einer Branche voller Schwierigkeiten?

Die Kripo Chemnitz, namentlich Ralf Lorenz, dessen Wurzeln in Seiffen liegen, beginnt zu er-
mitteln. Ein Heimspiel für den Hauptkommissar, oder weckt er auch die Geister seiner Vergan-
genheit? Unterstützt wird er von einem jungen Reporter, dessen Schwester vor Jahren spurlos 
verschwand, und Udo Cieslack, dem Pfarrer der Seiffener Barockkirche. Als auch der Geistliche 
plötzlich fort ist, scheint sich das Motiv des dritten »Mordbogens« zu erfüllen.

Bis Lorenz mit seinem neuen Team und der Rechtsmedizinerin Roswitha Grimm, mit der ihn 
seit einiger Zeit eine leidenschaftliche Liaison verbindet, hinter das Geheimnis der Volkskunstmorde 
kommt, bringt er noch so einige sprichwörtliche Leichen in den Kellern von Marienberg bis Seiffen 
hervor. Die so gestörte Sinnlichkeit der Weihnachtszeit im Erzgebirge sorgt für Gänsehaut …

Die Kunst des Tötens

 � Mörderisches Erzgebirge:  
Spannende Lektüre für  
Einheimische und Touristen 

  Die Autorin steht für Veranstal-
tungen zur Verfügung

Anett Steiner 
Kellerengel 
Ein Erzgebirgs-Krimi

ca. 208 Seiten 
12 x 19 cm · Broschur

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-343-5

©
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  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 5 9ISBN 978-3-95958-287-2

9,99 €

  Auch als Hörbuch lieferbar :

4053804317733

UVP 17,99 €
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❯	 Der fünfte Krimi mit dem kauzigen Hauptkommissar Ralf Lorenz führt ins traditionsreiche 		
	 Milieu der Volkskunst

❯	 Sächsische Originale, Lokalkolorit und Mystik pur

❯	 Für Fans von Henner Kotte



  Auch als Hörbuch lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7ISBN 978-3-95958-286-5

9,99 €

  Auch als Hörbuch lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7ISBN 978-3-95958-286-5

9,99 €

Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich 
Frauenmorde 
Vier authentische Kriminalfälle  
aus der DDR

ca. 240 Seiten 
12 x 19 cm, Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-344-2

Henner Kotte 
Russentod in Frauenstein 
und sieben weitere authentische  
Kriminalfälle aus dem Erzgebirge

ca. 256 Seiten 
12 x 19 cm • Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-345-9

Frank-Rainer Schurich 
Ein Mord, ausgegraben 
Berliner Kriminalfälle aus  
sechs Jahrhunderten

ca. 160 Seiten 
12 x 19 cm • Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-346-6
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Die Erfolgsserie 
geht weiter

Band 67-69 im Paket

NUR 14,99 € 

3 Bände im Sparpaket 
Sparpaket Staffel 23

ca. 656 Seiten 
12 x 19 cm · Broschur

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-95958-347-3

	 Bislang über 415 000 verkaufte Exemplare 
Sparpaket Staffel 23

 � Mit Unterstützung der 

   :  
Redaktionelle Berichterstattung 
und zahlreiche Anzeigen

 � Fortsetzung folgt: Im Frühjahr 
2023 kommt Staffel 24 
zum gewohnt unschlagbaren 
Preis – bleiben Sie gespannt!

  Auch als Hörbuch lieferbar :

  Auch als Hörbuch lieferbar :

  Auch als Hörbuch lieferbar :

4053804317740

4053804317757

4053804317764

UVP 17,99 €

UVP 17,99 €

UVP 17,99 €



  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 3 5ISBN 978-3-95841-116-6

14,99 €

36	 edition berolina

Horst Böttger, geboren 1939 in Leipzig, ist promovierter Mediziner 
und arbeitete von 1978 bis 1988 als forensischer Psychiater und 
Hauptmann des Ministeriums für Staatssicherheit im Haftkranken-
haus Berlin-Hohenschönhausen. Ab 1988 war er als Offizier im 
besonderen Einsatz an der Humboldt-Universität zu Berlin in der 
Sektion Kriminalistik eingesetzt und wurde im Zuge der Abwicklung 
des MfS 1989 entlassen. Danach praktizierte er als Arzt in Berlin. Als 
einziger Mediziner des Haftkrankenhauses wurde er ab 1990 vor 
Gericht gestellt, jedoch aus Mangel an Beweisen freigesprochen.

»Wir wissen nicht, was im Haftkrankenhaus des Stasi-Untersuchungsgefängnisses in 
Berlin-Hohenschönhausen wirklich geschah«, resümierte der Vorsitzende Richter am 
Berliner Landgericht in einem Verfahren gegen Horst Böttger, das im September 2000 
seinen Abschluss fand. Angeklagt wegen des Vorwurfs der Körperverletzung an Häft-
lingen, wurde der einstige forensische Psychiater der MfS-Haftanstalt aus Mangel an Be-
weisen freigesprochen. Nun legt der Mediziner seine Autobiografie vor und gewährt da-
mit einen tiefen Einblick in seinen Werdegang und speziell die Zeit, in der er an 
verantwortungsvoller Stelle für das Ministerium für Staatssicherheit tätig war.

Als Facharzt für Psychiatrie und Neurologie arbeitete Horst Böttger von 1978 bis 1988 
im Haftkrankenhaus des MfS. Zu seinen Aufgaben gehörte neben der medizinischen Be-
treuung der Inhaftierten auch die Erstellung von Täterhypothesen und Gutachten über 
Straftäterinnen und Straftäter. Besonderes Augenmerk legt er in seinen Lebenserinne-
rungen auf DDR-Flüchtlinge, die ihm im Gefängnis als Patientinnen und Patienten ge-
genübersaßen. Eindrücklich beschreibt er, wie sich durch Gespräche mit ihnen seine 
Haltung zum Leben in der DDR und sein politisches Wertgefüge veränderten. Und er 
antwortet auf die Vorwürfe, den Insassen der Anstalt gegenüber den Eid des Hippokra-
tes gebrochen zu haben. Sein Lebensreport ist der schillernde Erfahrungsbericht eines 
Insiders, der sein Handeln hinterfragt und sich der Frage stellt, ob er einem fatalen Irr-
tum aufgesessen ist.

	❯ Ein brisanter Blick hinter die Gefängnistore des MfS

	❯ Täterhypothesen und Gutachten von DDR-Flüchtlingen bis zu AsA-Spionen – ein Mediziner 	
	 im Zwiespalt zwischen ärztlicher Fürsorgepflicht und politisch-ideologischem Gehorsam

	❯ Tiefgreifende Einblicke in einen bislang unterbeleuchteten Teilbereich des MfS

Eine gespaltene  
Lebensbilanz

 � Eine außergewöhnliche  
Autobiografie

  Umfangreiche Presseaktivitäten

 

Horst Böttger 
Zwischen Fahneneid und Hippokrates 
Als forensischer Psychiater im  
Haftkrankenhaus des MfS 
Autobiografie

ca. 240 Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-95841-119-7



  Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95841-118-0

9,99 €

38	 edition berolina

Ihr Leben liest sich wie ein Krimi. Mit dem Unterschied, dass es sich nicht um Fiktion, 
sondern um gelebte Wirklichkeit handelt, dass die agierenden Personen keine ausge-
dachten Charaktere sind, sondern Menschen aus Fleisch und Blut. Johannes Seiffert 
nimmt fünfzehn legendäre Persönlichkeiten aus der Geheimdienstwelt ins Visier: Wie 
kamen diese Menschen dazu, sich im Schattenreich der Spionage zu verfangen? Was be-
wog sie, ein solches Doppelleben zu beginnen? Und was setzten sie aufs Spiel, um ihre 
Aufgabe bestmöglich zu erfüllen? Zum Teil erzielten sie atemberaubende Erfolge. Je-
doch hielt das Schicksal für manche von ihnen schlimme Wendungen bereit. Denn 
diese Möglichkeit war in den meisten Fällen inbegriffen: dass die Strafe bei Entdeckung 
unausweichlich die Hinrichtung sein würde.

Die im Buch versammelten Lebensreporte erzählen faktenreich und fundiert davon, 
wie hoch der Preis für ein solches Leben voller tödlicher Gefahren war. Der Preis dafür, 
das eigene Land zu retten oder die gesammelten Informationen zu Geld zu machen und 
im Überfluss zu leben. Immer mit dem Damoklesschwert der Enttarnung, das über ih-
ren Köpfen schwebte. Mit diesem Dauerstress, dieser unaufhörlichen Anspannung gin-
gen die jeweiligen Spionage-Persönlichkeiten unterschiedlich um. Und selbst wenn sie 
zu einem bestimmten Zeitpunkt das rettende Exilland erreichten und ihr weiteres Leben 
in Freiheit verbringen konnten, war ein Happy End nicht garantiert. Ein bewegender 
Band – akribisch recherchiert und aufbereitet in bester Thrillermanier!

	❯ Legendäre Spionage-Persönlichkeiten im Visier: Dr. Richard Sorge, Dr. Klaus Fuchs,  
	 Mata Hari, Kawashima Yoshiko, Philip Agee, George Blake, Guy Burgess, Jay Lovestone, 		
	 Donald Maclean, Melita Norwood, Kim Philby, T. E. Lawrence/Lawrence of Arabia, Elsbeth 		
	 Schragmüller, Hannsheinz Porst, Renate von Natzmer

	❯ Fünfzehn Lebensreporte akribisch recherchiert sowie faktenreich und populär aufbereitet

Verfangen im Schattenreich  
der Spionage

 � Populäre Geschichtsschreibung

  Zeitgeschichte spannend wie ein 
Thriller zum attraktiven Preis

 

Johannes Seiffert
Ein Leben für die Spionage 
Fünfzehn legendäre Persönlichkeiten aus 
der Geheimdienstwelt

ca. 240 Seiten 
21,5 x 21 cm · Broschur

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin November

ISBN 978-3-95841-120-3
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  Auch als Hörbuch lieferbar :

UVP 17,99 €

40	 Rotbuch

»Es gewinnt nur, wer Liebe lebt …«

❯	 Aus dem unprätentiösen Leben eines Schlagertitans

❯	 Fünfzig Jahre im Musikgeschäft und kein bisschen leise

❯	 Mit vielen nie gezeigten Fotografien

Bernhard Brink  
mit Tomas de Niero
Alles außer Tanzen
Die Autobiografie

240 Seiten
12,5 x 21 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-317-6

 

»Mein Vater war ein Prolo, Macho, Brutalo, Punk, ein Gestrandeter, Kaputter, Vulgärer, Provoka-
teur, ein Haudegen und Underdog. Ein Feingeist, Grenzgänger, Stehaufmann. Ein Zweifler …« 
Diese und noch mehr Worte findet Yvonne Gabriel in ihrer biografischen Rückschau für ihren 
Vater. Sie zeichnet die widersprüchlichen Facetten eines Mannes nach, der sein Leben lang das 
Glück suchte. Und sie erzählt von dem Vermächtnis seines musikalischen Werks, das sie nach 
dem tragischen Tod des Country-Stars annimmt.

Mit über fünfzig Alben und doppelt so vielen Singles ist er einer der erfolgreichsten deutschen Schla-
gerstars – und ein Tausendsassa. Seit Mitte der Achtzigerjahre moderiert Bernhard Brink auch im Ra-
dio und T V, seine MDR-Sendung »Die Schlager des Monats« ist ein Quotenbringer. Zu seinem 70. Ge-
burtstag und 50. Bühnenjubiläum blickt der Schlagertitan zurück auf seine bewegte Karriere, die 1972 
in der »ZDF-Hitparade« ihren Anfang nahm, und beschenkt seine Fans mit einer reich bebilderten, be-
merkenswert lebensbejahenden und unterhaltsamen Autobiografie.

Yvonne Gabriel
Mein Vater Gunter
Denkmal für einen Straßenhund

224 Seiten
17 x 22 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig

19,99 € [D]

ISBN 978-3-86789-211-7

Biografie eines Provokateurs

	❯ Zu Gunter Gabriels 80. Geburtstag am 11. Juni und 5. Todestag am 22. Juni 2022

	❯ Mit vielen nie gezeigten privaten Fotos, Briefen und Tagebuchnotizen 

	❯ »Was auch immer man von ihm hielt, eins muss man respektvoll anerkennen:  
	 Unikate wie er werden heute einfach nicht mehr hergestellt!« Oliver Kalkofe
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	❯ Brisante authentische Kriminalfälle aus der Erzgebirgsregion und dem Vogtlandkreis

	❯ Jahrzehntelange, aufreibende Spurensuche nach den Tätern

	❯ Aus der Feder der langjährigen Polizei- und Gerichtsreporterin der Freien Presse

Jahrzehnte unterm Radar

Gabi Thieme
Das fast perfekte Verbrechen
Aufsehenerregende 
Kriminalfälle aus Sachsen

336 Seiten
12,5 x 21 cm · Broschur

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-323-7

	❯ Eine Spionagegeschichte, die den Kalten Krieg aus einer überraschenden Perspektive 		
	 beleuchtet

	❯ Ein tiefer und außergewöhnlicher Einblick in die Geheimdienstarbeit des MfS

	❯ Der brisante Lebensreport einer Frau, die für ihre politischen Überzeugungen viel riskierte

In geheimer Mission für die DDR

Beatrice Altman-Schevitz
Der Schatten im Schatten
Mein Leben als US-Amerikanerin und  
MfS-Spionin im Kalten Krieg

336 Seiten
12,5 x 21 cm · gebunden

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-117-3

Gabi Thieme kennt die großen Kriminalfälle, die sich in Sachsen ereignet haben. Jahrzehntelang 
berichtete sie als Polizei- und Gerichtsreporterin der Freien Presse über eine Vielzahl davon. Im 
vorliegenden Band begibt sich die True-Crime-Expertin auf die Spur dreier aufsehenerregender 
Kriminalfälle aus der Region, deren Akten erst Jahrzehnte nach den Verbrechen geschlossen 
werden konnten. Spannungs- und faktenreich vergegenwärtigt sie die erschütternden Tather-
gänge, die beharrliche Ermittlungsarbeit und die aufreibenden Aufklärungsprozesse.

Der faszinierende Lebensreport der US-Amerikanerin Beatrice Altman-Schevitz ist der einer »Kund-
schafterin des Ostens«. Unverfälscht beschreibt sie ihre Entwicklung vom wohlbehüteten amerikani-
schen Mädchen zur politisch bewussten Persönlichkeit, die ihr Leben selbstbestimmt in den »Schatten« 
ihres Mannes und der Spionagearbeit stellt – geleitet von der Idee, einen Heißen Krieg zwischen Ost und 
West zu verhindern. Der Schatten im Schatten ist ein einzigartiges Zeitdokument zur Ära des Kalten 
Krieges und eröffnet einen ungewöhnlichen Blick auf die Brisanz der damaligen Ereignisse.
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	❯ Puzzlespaß mit einer unvergesslichen  
	 Kulisse

	❯ Qualitätspuzzle in schöner  
	 Motivschachtel

	❯ 1000 Teile mit großformatigem  
	 Ergebnis

	❯ Über stabile Preise, Bückware und  
	 »sozialistische Wartegemeinschaften«

	❯ Ein reich bebildertes Erinnerungsalbum

	❯ Mit einem Vorwort von Dr. Wolfgang Kühn,  
	 ehemals stellvertretender Präsident der  
	 Staatlichen Zentralverwaltung für Statistik

Ein Hauch  
von Nostalgie

»In der Kaufhalle gibt’s  
Kuba-Orangen«

Das Bild und Heimat-XL-Fotopuzzle 
»Blechbüchse« Leipzig

1000 Teile, 50 x 70 cm

UVP 14,99 € [D]

GTIN 4260724180006

4 2 6 0 7 2 4 1 8 0 0 1 3

Mit dem Dederon-Beutel in den Konsum 
Eine Einkaufstour durch die DDR

160 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-321-3

Erstmals: Die Havel  
aus der Luft besehen!

	❯ Der erste Luftbildband zur Havel  
	 mit faszinierenden und außergewöhnlichen  
	 Aufnahmen

	❯ Renommierter Fotograf mit eindrucksvoller  
	 Publikationshistorie

	❯ Wertig ausgestatteter Text-Bild-Band zum  
	 attraktiven Preis-Leistungs-Verhältnis

	❯ Fischland-Darß-Zingst – entdecken, staunen, wissen 

	❯ Von der Bunten Stube in Ahrenshoop  
	 über den Boddenhafen in Wustrow, die Hohe Küste,  
	 den Leuchtturm am Darßer Ort bis hin zur Seebrücke  
	 in Zingst

	❯ Ein anschaulicher Beitrag zur Geschichte  
	 dieser besonderen Ostseeregion

Deutschlands  
schönste Halbinsel 

Franz X. Bogner 
Die Havel von oben

144 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

19,99 [D]

ISBN 978-3-95958-318-3

Fischland-Darß-Zingst 
Damals & heute

112 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
Durchgehend 4-farbig

9,99 [D]

ISBN 978-3-95958-319-0
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Ein Windhauch  
des Schicksals

Ein Tabuthema im Osten?

André Neumann 
Die lange Reise des Avi Grundholm 
Roman

ca. 256 Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur

ca. 14,99 [D]

Erscheinungstermin Mai

ISBN 978-3-86557-510-4

Werner Wolff 
Inklusion statt »Sorgenkind« 
Schwerbehinderte in der DDR, mit Verglei-
chen zur BRD

188 Seiten 
22,5 x 17 cm, Broschur

18,00 € [D)

ISBN 978-3-86557-499-2

Kahlenberger –  
die historische Reise  
einer rastlosen Familie

Zwischen allen Stühlen

Katharina Johanson 
Zwischen unten und oben

ca. 272 Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur

ca. 19,99 [D]

Erscheinungstermin Mai

ISBN 978-3-86557-511-1

Ulrich Clauder 
Zwei Zeiten Puzzle

286 Seiten 
15 x 19 cm · Broschur

19,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-506-7

	❯ Roman über das Erwachsenwerden in  
	 Krisenzeiten: zwischen Europa und  
	 dem Nahen Osten

	❯ Sachbuch zu einem richtungsweisenden  
	 Thema: Wie selbstverständlich ist die  
	 Beschäftigung von Schwerbehinderten in  
	 Ost und West?

	❯ Roman über den zweihundert Jahre  
	 andauernden Kampf einer Familie um  
	 Aufstieg und gesellschaftliche Akzeptanz

	❯ Kurzgeschichten aus zwei Zeiten  
	 und zwei Welten: Leben mit und nach der DDR
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Sylvia Döscher 
Ohne weißen Kittel 
Eine Hausärztin erzählt 
112 Seiten 
12 x 19 cm · Broschur
9,99 € [D]
ISBN 978-3-86557-507-4

Manfred Gebhardt 
Die Nackte untem Ladentisch 
Das Magazin in der DDR
196 Seiten 
16 x 22,5 cm · Broschur
15,50 € [D]
ISBN 978-3-93544-541-2

Klaus Schneider-Bierschulz 
Leute und Lieder
200 Seiten 
17 x 24 cm · Broschur
19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-434-3

Klaus Deinet 
Friedrich Sieburg 
Ein Leben zwischen Frankreich und Deutschland

632 Seiten 
14,8 x 21,1 cm · gebunden

39,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-337-7

Jürgen Leskien 
Einsam in Südwest 
Tagebuchroman

208 Seiten 
12 x 19 cm · Broschur

17,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-452-7

Thomas Billhardt 
Meine Abenteuer mit der Kamera 
Tagebuchroman

298 Seiten 
14 x 22 cm · Broschur

19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-417-6

Karl-Dieter Seifert 
Mit Sammelgroschen zur  
deutschen Luftmacht 
Die National-Flugspende 1912–1914

234 Seiten 
16 x 22,5 cm · Broschur

19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-351-3

Tino Eisbrenner 
Das Lied vom Frieden
Reisebilder eines Songpoeten
326 Seiten
13,5 x 21,5 cm · Broschur
19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-465-7

Ulla Plener
Kurt Plener
Ein politisches Leben mit dem Sport
Versuch einer Biografie (1905–1988)
312 Seiten
16 x 22,5 cm · Broschur
22,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-353-7

Frank Viehweg 
Wermutkraut 
Gedichte nach Nika Turbina

160 Seiten 
12 x 20 cm · Broschur

14,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-480-0

Jochen Trebesch
Verliebt oder verloren in Rom
Schriftsteller, von Dante  
Alighieri bis Navid Kermani,  
erleben die Ewige Stadt

592 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

36,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-390-2

Jochen Trebesch / Dorothea Zeisel 
Sizilien 
Ein literarischer Begleiter

272 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

25,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-440-4

Jochen Trebesch 
Giuseppe Tomasi di Lampedusa 
Leben und Werk des letzten Gattopardo

512 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

29,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-289-9

Klaus Müller / Justin Sonder 
105027 Monowitz – Ich will leben! 
Von Chemnitz nach Auschwitz – über  
Bayern zurück

236 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

17,50 € [D]

ISBN 978-3-86557-321-6

Jochen Trebesch
Luigi Pirandello
Leben und Werk 1867–1936

444 Seiten
13,5 x 21,5 cm · gebunden

34,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-486-2

Frank Viehweg 
Wege der Liebe 
Lieder um Aleksandra

68 Seiten 
12 x 20 cm · Broschur

10,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-426-8

Weitere Raritäten	 aus unserer Backlist
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Wolfram Adolphi 
Hartenstein
Band 1: Der Balte vom Werk
356 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden
23,50 € [D]
ISBN 978-3-86557-386-5

Wolfram Adolphi 
Hartenstein
Band 2: Im Zwielicht der Spuren
380 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden
24,50 € [D]

ISBN 978-3-86557-437-4

Wolfram Adolphi 
Hartenstein
Band 3: Der Enkel vorne links
480 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden
29,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-488-6

Gerhard Neumann
Mein Weg zum Paradies
314 Seiten
13,5 x 21,5 cm · Broschur

17,50 € [D]

ISBN 978-3-86557-457-2

Wolfram Adolphi 
Chinatraum 
Roman

304 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-132-8

Peter Hoffmann 
Friedrich II. und Russland 
Die erste Periode seiner Regierung bis zum 
Hubertusburger Frieden 1763

226 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

17,50 € [D]

ISBN 978-3-86557-482-4

Wolfram Adolphi 
Die chinesische Karte 
Roman

264 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-258-5

Frank Roggenbuch 
Der Uhrmacher vom Gendarmenmarkt 
Eine Erzählung aus der Berliner Romantik

448 Seiten 
14 x 22 cm · Klappenbroschur

22,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-346-9

Ahmad Mohammadi u. a. 
A.D.H.S. 
Ach du heilige Scheiße

112 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

12,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-415-2

Otti Reinfeld 
Aus der Schule geplaudert
84 Seiten 
12,5 x 20,5 cm · Broschur

7,90 € [D]

ISBN 978-3-935445-19-1

Armin Zeißler 
Meine Weggefährten 
Ein Vierteljahrhundert bei  
»SINN UND FORM«

164 Seiten 
12,5 x 20,5 cm · Broschur

14,90 € [D]

ISBN 978-3-936735-81-9

Andreas Peglau 
Rechtsruck im 21. Jahrhundert 
Wilhelm Reichs Massenpsychologie des 
Faschismus als Erklärungsansatz

174 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

14,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-428-2

Barbara Schwanitz 
Fuß-Fibel 
Vom Knickfuß zum aufrechten Gang

96 Seiten 
13 x 20 cm · Broschur

14,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-435-0

Otti Reinfeld 
Schicksalsfluss Saale
144 Seiten 
12,5 x 20,5 cm · Broschur

10,50 € [D]

ISBN 978-3-935445-16-0

Landolf Scherzer 
Die alkoholfreie Hochzeit 
und weitere Texte aus den Jah-
ren 1972–1994
164 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur
15,00 € [D]
ISBN 978-3-86557-179-3

Karla Dyck 
Nie das Knie gebogen 
Rebellion und Schreiben deutscher Frauen

448 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

29,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-443-5



Henner Kotte
Russentod in Frauenstein 
und sieben weitere authentische Kriminalfälle 
aus dem Erzgebirge
224 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur
7,99 € 
ISBN 978-3-95958-295-7
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Wolfgang Swat 
Die Schneeleiche von Lübbenau 
und zwölf weitere authentische Kriminalfälle  
aus der DDR

224 Seiten  
12,5 x 21 · Broschur

12,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-055-7

Wolfgang Swat
Das Feuerdrama von Cottbus
Authentische Kriminalfälle aus der DDR

256 Seiten
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-265-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 5 0

Rolf Kremming 
Der ewige Dagobert 
Große Fälle des Berliner Gerichtspsychiaters 
Werner Platz

160 Seiten  
12,5 x 21 · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-242-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 2 1

Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich 
Mörderfrauen 
Drei authentische Kriminalfälle aus der 
DDR

224 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-293-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 3 3

Henner Kotte 
Der Opfermord von Belmsdorf 
und zwei weitere authentische  
Kriminalfälle aus der Oberlausitz
224 Seiten  
12,5  x  21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-143-1

Berndt Marmulla 
Mord im Rosenpark 
und fünf weitere authentische Kriminal-
fälle aus der DDR

160 Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-308-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 3 8

Klaus Behling 
Der Lustmörder aus dem Erzgebirge 
Wahre Gewaltverbrechen aus  
Ostdeutschland 1989–2019

384 Seiten  
12,5 x 21 · Broschur

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-244-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 4 5

	  		   	

	❯ Ein finsteres Kapitel der DDR-Kriminalgeschichte:  
	 Abscheuliche Gewaltverbrechen  
	 an Kindern

	❯ Tathergänge und Ermittlungen sorgfältig  
	 rekonstruiert von dem erfolgreichen  
	 True-Crime-Duo Remo Kroll  
	 und Frank-Rainer Schurich

Unfassbare Verbrechen

Das Beste aus Tatort DDR  
Klassiker des ostdeutschen Krimis

4 Bände im Sparpaket
19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-093-9

Frank-Rainer Schurich & Henner Kotte 
Krimi-Kuriositäten Sparpaket 
Darauf können Sie Gift nehmen &  
Um Kopf und Kragen

240 Seiten  
12  x 19 cm · gebunden

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-159-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 5 9 2

Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich
Kindermorde
Fünf authentische Kriminalfälle  
aus der DDR

240 Seiten
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-324-4
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	❯

Joachim Kirchmair 
Aktfotografie 
1984–1994

80 Seiten  
21 x 26 cm · gebunden

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-237-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7

Alexander Stingl 
Aktfotografie 
1984–2018

80 Seiten  
21 x 26 cm · gebunden 
9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-300-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 0 8

Heidi Vogel-Hennig / Norbert Vogel 
Aktfotografie 
1974–1995

80 Seiten  
21 x 26 cm · gebunden

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-218-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 8 6

Rudolf Schäfer 
Aktfotografie 
1972–2019 
Herausgegeben von T. O. Immisch

80 Seiten  
21 x 26 cm · gebunden 
9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-286-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 6 5

Schöne  Schöne  
Ak t eAk t e

Klaus Ender 
Aktfotografie 
1963–2019

80 Seiten 
21 x 26 cm • gebunden

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-320-6
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»Verloren ist, wer
den Humor 
verlor«  
(Otto Julius Bierbaum)	

Mario Lars 
Schöne Bescherung 
Cartoons zum Fest
80 Seiten · 17 x 22 cm · gebunden 
9,99 € [D]  
ISBN 978-3-95958-219-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7

Mario Lars 
Mein Gott, Alter 
Beschwingte Cartoons über fitte Senioren
80 Seiten · 17 x 22 cm · gebunden 
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-288-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 7 5

Mario Lars 
Grüner wird’s nicht 

Mit knackigen Cartoons durchs Gartenjahr
80 Seiten · 17 x 22 cm · gebunden 

9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-322-0

Jan Kunz 
Mehr Bier! 
Cartoons über Hopfen und Malz, Gott erhalt´s 
80 Seiten · 17 x 22 cm · gebunden 
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-263-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 8 6

Uwe Krumbiegel 
Gesundheit & Wohlsein 
Heilsame Cartoons für alle Lebenslagen
80 Seiten  · 17 x 22 cm · gebunden 
9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-262-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 6 5

NEU im  Frühjahr 
2022!

Uwe Krumbiegel / Jan Kunz 
Wir spinnen, wir Deutschen 
Unerhörte Cartoons über den  
hysterischen Zeitgeist
80 Seiten • 17 x 22 cm • gebunden
9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-301-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 1 5

Mario Lars 
FKK – die nackte Wahrheit 
Cartoons mit ohne Badehose
80 Seiten · 17 x 22 cm · gebunden 
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-239-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 9 1
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Das Erzgebirge
Damals & heute

112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-256-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 6 8

Fischland-Darß-Zingst  
Damals & heute

112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-319-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0

Leipzig  
Damals & heute

112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden  
9,99 € [D]  
ISBN 978-3-95958-140-0

Dresden damals & heute 
Der ehemalige Bezirk 1952–2015

112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden  
9,99 € [D]  
ISBN 978-3-95958-030-4

Ostdeutschland um 1900
144 Seiten · 26 x 21 cm · gebunden 

9,99 € [D]

ISBN 978-3- 86789-484-5

Riesengebirge, Sudeten und Deutsch-Böhmen um 1900
80 Seiten · 26 x 21 cm · gebunden 

9,99 € [D]

ISBN 978-3- 95958-238-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 8 4

Schwerin 
Damals & heute
112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden 
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-285-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 5 8

Rostock 
Damals & heute
112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden 
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-236-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 9 59 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 4 8

Dennis Grabowsky 
Berlin 
Damals & heute
144 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden 
14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-299-5

Dennis Grabowsky 
Verschwundene Orte in Berlin
144 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden 
14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-214-8



 � Großer Werbeauftritt garantiert

 � Mit Unterstützung der    : 
Redaktionelle Berichterstattung  
und zahlreiche Anzeigen
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JEDER BAND: 

 64 Seiten 

17 x 22 cm · gebunden 

durchgehend 4-farbig

9,99 €
 � Reich bebildert und liebevoll gestaltet

 � Mit zwei Blankoseiten für Wünsche,  
Grüße und zum Selbstgestalten

Unser Jahrgang 1945 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-86789-458-6 

Unser Jahrgang 1946 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-005-2 

Unser Jahrgang 1948 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-126-4 

Unser Jahrgang 1949 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-167-7 

Unser Jahrgang 1950 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-221-6

Unser Jahrgang 1951 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-258-2 

Unser Jahrgang 1952 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-302-2 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 2 2

Unser Jahrgang 1955 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-86789-459-3 

Unser Jahrgang 1956 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-006-9 www.bild-und-heimat.de

ISBN 978-3-95958-006-9

[D] 9,99 €, [A] 10,30 €Unser Jahrgang 1958 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-127-1 

Unser Jahrgang 1959 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-168-4 

Unser Jahrgang 1960 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-222-3 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 2 3

Unser Jahrgang 1961 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-259-9 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 9 9

Unser Jahrgang 1962 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-303-9 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 3 9

Unser Jahrgang 1965 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-86789-460-9 

Unser Jahrgang 1966 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-007-6 www.bild-und-heimat.de

ISBN 978-3-95958-007-6

[D] 9,99 €, [A] 10,30 €

Unser Jahrgang 1968 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-128-8 

Unser Jahrgang 1969 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-169-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 9 1

Unser Jahrgang 1970 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-223-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 3 0

Unser Jahrgang 1971 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-260-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 0 5

Unser Jahrgang 1972 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-304-6 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 4 6

Unser Jahrgang 1976 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-008-3 www.bild-und-heimat.de

ISBN 978-3-95958-008-3

[D] 9,99 €, [A] 10,30 €Unser Jahrgang 1978 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-129-5

Unser Jahrgang 1979 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-170-7 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 0 7

Unser Jahrgang 1980 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-224-7 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 4 7

Unser Jahrgang 1981 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-261-2 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 1 2

Unser Jahrgang 1982 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-305-3 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 5 3

Kindheit
in der
DDR
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Mörderischer 
Osten

Susanne Rüster 
Abgedreht 
Ein Potsdam-Babelsberg-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-015-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 2 5

Susanne Rüster 
Landjäger 
Ein Potsdam-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-112-7

Susanne Rüster 
RaubLust 
Ein Potsdam-Babelsberg-Krimi

240 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-202-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 2 5

Hans Kämmerer 
Der schwarze März 
Ein Berlin-Krimi

256 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-114-1

Richard Grosse 
Mordshochhaus   
Ein Berlin-Krimi

592 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-014-4

Richard Grosse 
Russengold   
Ein Berlin-Krimi

496 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-113-4

Richard Grosse 
Schrittfehler 
Ein Berlin-Krimi

368 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-266-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 6 7

Wolfgang Schüler 
Die Rosen des Bösen 
Ein Berlin-Krimi

320 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-173-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 3 8

BERLIN & BRANDENBURG

Fortsetzung der Krimireihe  
folgt im Frühjahr 2023

Marc Kayser
Die Rache des Petermännchens
Ein Schwerin-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-087-8

Marc Kayser
Der Schatten aus dem Ramper Moor
Ein Schwerin-Krimi

224 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-201-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 1 8

MECKLENBURG- 
VORPOMMERN

Anett Steiner 
Dunkelwald 
Ein Erzgebirgs-Krimi

192 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-287-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 7 2

Sybille Seid 
Todesspitzen 
Ein Plauen-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-115-8

Heike Köhler-Oswald
Graue Witwen
Ein Weimar-Krimi
176 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-088-5

SACHSEN

THÜRINGEN

Anett Steiner 
Stollentod 
Ein Erzgebirgs-Krimi

192 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-287-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 7 2

Anett Steiner 
Splitternacht 
Ein Erzgebirgs-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-225-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 7 2

Anett Steiner 
Herzgrube 
Ein Erzgebirgs-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-203-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 7 2
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Wolfgang Martin 
Wie die Westmusik ins Ostradio kam 
Radiogeschichten von DT64 bis  
»Beatkiste«

240 Seiten  
12,5 x 21 cm  · gebunden 

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-253-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 3 7

Emöke Pöstenyi 
Das Fernsehballett 
Mein Leben mit dem Tanz

144 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-251-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 1 3

Jürgen Karney 
Auf Sendung! 
Die Autobiografie

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

17,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-234-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 4 6

Frank Schöbel / Peter Lorenz 
Fröhliche Weihnachten in Familie  
mit Frank 
Die schönsten Sketche, Gedichte  
und Lieder

176 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-307-7

Urte Blankenstein 
Habt ihr Kummer oder Sorgen … 
Mein Leben als Frau Puppendoktor Pille

256 Seiten  
12,5 x 21 cm gebunden 

17,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-252-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 2 0

Republik der Werktätigen 
Alltag in den  
Betrieben der DDR

160 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-254-4

	 Weitere Top-Titel	 aus unserer Backlist

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 4 4

Klaus Behling 
Leben nach der DDR 
Was die Wende dem Osten brachte

352 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-232-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 2 2

Klaus Behling 
Erbe und Erinnerung 
77 Fragen zur Zeitenwende im Osten

368 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-294-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 4 0

Manfred Küchler 
Wir Kinder vom  
Prenzlauer Berg 
Fotografien 1970—1995

112 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 

9,99 € 

ISBN 978-3-95958-141-7

Bei der Fahne 
Dienen in der NVA

160 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-284-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 4 1

Henner Kotte 
Populäre sächsische  
Legenden
224 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden

9,99 € 

ISBN 978-3-95958-217-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 7 9

Ingeborg Rapoport 
Meine ersten drei Leben
416 Seiten  
12,5 x 21 cm • Broschur

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-315-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 1 5 2

Wolfgang Martin 
Paradiesvögel fängt man nicht ein 
Hommage an Tamara Danz

208 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-283-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 3 4

Sport frei! 
Geschichten von Volks- und Spitzensport  
in der DDR

176 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-297-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 7 1

Das große Buch der  
Internationalen Friedensfahrt
176 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-298-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 8 8

Henner Kotte 
Populäre sächsische  
Irrtümer
224 Seiten  
12,5 x 21 cm ·Broschur

9,99 € 

ISBN 978-3-95958-119-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 7 9
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	❯

Das Bild und Heimat-XL-Fotopuzzle 
Palast der Republik
1 000 Teile · 50 x 70 cm

UVP 14,99 €

GTIN 4260724180013

4 2 6 0 7 2 4 1 8 0 0 1 3

Das große DDR-Backbuch
160 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

6,99 € 

ISBN 978-3-95958-198-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 8 1

Die schönsten deutschen Volkslieder
320 Seiten  
12,5  x 21 cm · gebunden

9,99 € 

ISBN 978-3-95958-063-2

Das große DDR-Kochbuch
160 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

6,99 € 

ISBN 978-3-95958-197-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 7 4

Das ultimative Ost-Quiz
64 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-395958-273-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 7 3 5

Über 15.000 verkaufte  Exemplare!

inkl. CD:Johannes  Kalpers  
singt

Heinrich Zille 
Rund ums Freibad

80 Seiten  
17,5 x 24 cm · gebunden

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-250-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 0 6

Christian Habicht 
Frauen 
Cartoons 

80 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden  

9,99 €  

ISBN 978-3-95958-172-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 2 1

Christian Habicht 
Frauen, Männer und andere  
Katastrophen 
Cartoons 

80 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden 

9,99 €  

ISBN 978-3-95958-220-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 0 9

Christian Habicht 
Hilfe, ich habe Rücken 
Cartoons 

48 Seiten 
14 x 14 cm · gebunden 

5,99 € 

ISBN 978-3-95958-023-6

Das große Buch der  
SUPERillu-Rätselschlange
112 Seiten  
21 x 26 cm • Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-314-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 1 4 5

Manfred Meyer 
Die Flugzeuge der DDR  
Alle Typen, alle Daten, alle  
Fakten in 300 Zeichnungen

176 Seiten  
21 x 26 cm · Broschur

12,99 € 

ISBN 978-3-95958-157-8

Markus Becker / Klaus Kächler 
Danke, Freunde! 
Die unglaubliche Amigos-Story

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden  

18,99 € 

ISBN 978-3-95958-192-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 2 9
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Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 52–54 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-249-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 9 0

Blutiger Osten  – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 58–60 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-292-6

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 61–63 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-312-1

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 46–48 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-209-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 9 4

Blutiger Osten  – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 55–57 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-270-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 7 0 4

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 43–45 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-180-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 0 6

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 49–51 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-230-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 0 8

SPARPAKET STAFFEL 15

 BAND 43-45

SPARPAKET STAFFEL 16

 BAND 46-48

SPARPAKET STAFFEL 17

 BAND 49-51

SPARPAKET STAFFEL 18

 BAND 52-54

SPARPAKET STAFFEL 20

 BAND 58-60

SPARPAKET STAFFEL 19

 BAND 55-57
Klaus Behling 
Spur der Scheine 
Wie das Vermögen der  
SED verschwand

416 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-102-9

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 2 9

Johannes Seiffert 
Legendäre Spionagefälle 
Operationen, Enthüllungen,  
Mythen: 25 spektakuläre  
Geheimdienst-Affären

320 Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-113-5

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 3 5

Joachim H. Rudek  
Der erfundene Superspion 
Jörg Bocho und der größte  
Betrug des MfS

288 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

17,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-106-7

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 6 7

Henry Nitschke 
Die Personenschützer des MfS 
Strategien und Taktiken zur Absicherung 
der DDR-Staatsrepräsentanten

640 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden 

29,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-110-4

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 0 4

Günter Pelzl 
Der Fälscher 
Als Forscher im Operativ-Technischen Sek-
tor des MfS · Autobiografie

528 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-114-2

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 4 2

Hans Becker 
Der Sonderermittler 
Als Kriminalist in Diensten des MfS

348 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

19,99 € 

ISBN 978-3-95841-112-8

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 2 8

Siegfried Schwarz 
Vom Kriminellen zum Kriminalisten 
Mein Leben als Mordermittler bei der 
Deutschen Volkspolizei
176 Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden
14,99 € [D]
ISBN 978-3-95841-116-6

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 6 6 9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 5 9

Henry Nitschke 
An der unsichtbaren Front 
Inoffizielle Mitarbeiter der MfS-
Auslandsaufklärung
768 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden
29,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-115-9

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 64–65 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-328-2



68	 edition berolina

Philipp Ewers 
Marschall Schukow 
Der Mann, der Hitler besiegte

336 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-111-1

Reinhard Lauterbach 
Das lange Sterben der Sowjetunion 
Schicksalsjahre 1985–1999

224 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-074-9

Daniel Bratanovic u. a. 
100 Jahre Oktoberrevolution 
Irrweg oder Ausweg?

176 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-080-0

Wolfgang Gehrcke / Christiane  
Reymann Deutschland und  
Russland – wie weiter? Der Weg  
aus der deutsch-russischen Krise

240 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-057-2

Reinhold Andert / Wolfgang Herzberg 
Der Sturz 
Erich Honecker im Kreuzverhör

448 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

19,99 € 

ISBN 978-3-95841-069-5

Dmitrij Jasow u. a. 
Der Augustputsch 1991   
Das Staatskomitee zur Rettung der  
Sowjetunion 
Acht Akteure erinnern sich

256 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

7,99 € 

ISBN 978-3-95841-039-8

Philipp Ewers 
Feliks E. Dzierżyński
Eiserner Tschekist und gefeierter Held

304 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € 

ISBN 978-3-95841-089-3

Johannes Seiffert  
Grandiose Täuschungsmanöver  
der Geschichte
336 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-108-1

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 8 1

Die Kombinatsdirektoren 
Jetzt reden wir weiter! 
Neue Beiträge zur DDR-Wirtschaft  
und was daraus zu lernen ist

272 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-058-9

Eva C. Schweitzer 
Europa im Visier der USA 
Das Ende der transatlantischen  
Freundschaft?

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € 

ISBN 978-3-95841-077-0

Rainer Werning / Helga Picht 
Brennpunkt Nordkorea 
Wie gefährlich ist die Region?  
Berichte, Daten und Fakten

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-088-6

Claudia Haydt / Jürgen Wagner 
Die Militarisierung der EU  
Der (un)aufhaltsame Weg Europas  
zur militärischen Großmacht

304 Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 

14,99 € 

ISBN 978-3-95841-087-9
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Die Kombinatsdirektoren 
Jetzt reden wir 
Was heute aus der DDR-Wirtschaft  
zu lernen ist

224 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-86789-813-3

Wolfgang Kühn 
Wer bezahlt den Untergang der EU? 
Wie wir durch die falsche Politik der  
nächsten Krise entgegentaumeln

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € 

ISBN 978-3-95841-079-4
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Johannes Seiffert  
Die größten Täuschungen der  
Geschichte
320 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-044-2

Horst Steigleder 
Admirale unter  
Hammer und Sichel
368 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-3-86789-801-0
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Klaus Behling 
Achtung, Rentner! 
Alltag, Geld, Gesundheit –  
so gelingt der Ruhestand!

256 Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-090-9
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Anton Latzo u. a. 
Wehret den Anfängen! 
Die AfD: Keine Alternative  
für Deutschland

144 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-078-7

Marianne Quoirin 
Agentinnen aus Liebe 
Warum Frauen für den Osten  
spionierten

288 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-071-8

Klaus Blessing 
95 polemische Thesen gegen  
die herrschende Ordnung   
Eine Streitschrift für eine  
gerechtere Welt

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-064-0

Fabian Stepanek 
Wo die AfD recht hat 
… und warum sie trotzdem  
Brandstifter sind

128 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-100-5

Christoph Links 
Das Schicksal der DDR-Verlage 
Die Privatisierung und  
ihre Konsequenzen

352 Seiten  
13,5 x 21 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-051-0

Dieter Mechtel 
Wie die Fische  
in den Himmel kamen 
und andere Anglergeschichten

272 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-3-86789-802-7

Was war die NVA? Band 4 
Ihre Auflösung und Integration  
in die Bundeswehr 

528 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-066-4

Rainer Balcerowiak 
Faktencheck  
Flüchtlingskrise
128 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-030-5

Was war die NVA? Band 3 
Militärpolitik, Militärräte, Waffengattungen, 
Einrichtungen und Dienste 

752 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € [D]

ISBN 978-95841-067-1

Klaus Behling 
»Plötzlich und unerwartet …« 
Selbstmorde nach Wende und Einheit

240 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-004-6

Klaus Behling 
Die Treuhand 
Wie eine Behörde ein ganzes  
Land abschaffte

496 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-109-8
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KLAUS BLUME 

 TATORT FANKURVE   

Fußball, Gewalt und Rechtsextremismus

192  Seiten 
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur  
€ 14,99 [D] 
ISBN 978-3-86789-188-2

KEN BRUEN, REED FARREL COLEMAN 

 TOWER   
Kriminalroman

224  Seiten  
12 x 19 cm · Klappenbroschur 
€ 12,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-162-2

ANDREA BRETH 

 FREI FÜR DEN MOMENT   

Regietheater und Lebenskunst.  
Gespräche mit Irene Bazinger 

192  Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 19,90 [D] 
ISBN 978-3-86789-062-5

BENJAMIN BEUTLER 

 DAS WEISSE GOLD DER ZUKUNFT   

Bolivien und das Lithium

192  Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur  
€ 12,95 [D]  
ISBN 978-3-86789-126-4  

BOMMI BAUMANN & CHRISTOF MEUELER 

 RAUSCH UND TERROR   

Ein politischer Erlebnisbericht

240  Seiten  
12,8 x 21 cm · Broschur 
€ 17,90 [D] 
ISBN 978-3-86789-036-6 

KLAUS BLUME 

 DIE DOPINGREPUBLIK   

Eine (deutsch-)deutsche Sportgeschichte

272  Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur · mit Bildteil 
€ 16,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-161-5

Weitere Top-Titel	 aus unserer Backlist

CHRISTA FAUST 

 DIE RACHEGÖTTIN   

Kriminalroman

224  Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 
€ 14,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-157-8

MARCO CARINI 

 DIE ACHSE DER ABTRÜNNIGEN   

Über den Bruch mit der Linken

288  Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur 
€ 14,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-148-6

GYÖRGY DALOS 

 BALATON-BRIGADE   

 
192 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 
€ 8,90 [D] 
ISBN 978-3-86789-011-3

JÜRGEN EBERTOWSKI 

 BLUTWÄSCHE   

Kriminalroman

224  Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 16,90 [D] 
ISBN 978-3-86789-081-6

JUTTA DITFURTH 

 WORUM ES GEHT   

Flugschrift

48  Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 
€ 3,99 [D] 
ISBN 978-3-86789-154-7

JUTTA DITFURTH 

 KRIEG, ATOM, ARMUT   

Was sie reden, was sie tun: Die Grünen

282  Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 
€ 14,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-125-7

AKOS DOMA 

 DIE ALLGEMEINE TAUGLICHKEIT   

Roman

272  Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 18,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-124-0

ARTUR DOMOSL-AWSKI 

 RYSZARD KAPUSCINSKI   

Leben und Wahrheit eines Jahrhundertreporters

688  Seiten 
15,5 x 22,5 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 29,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-185-1

´ � ´

NEDIM HAZAR 

DEUTSCHL ANDLIEDER   
Almanya Türküleri 
Zur Kultur der türkeistämmigen Community  
seit dem Anwerbeabkommen 1961

160  Seiten  
12,5 x 21 cm • gebunden mit Schutzumschlag

€ 19,90 [D]

ISBN 978-3-86789-209-4

JÖRG JURETZKA

NOMADE   
Ein Roadmovie

240  Seiten  
12,5 x 21 cm • gebunden mit Schutzumschlag

€ 19,90 [D] 

ISBN 978-3-86789-208-7
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FELIX LEE 

 DIE GEWINNER DER KRISE   

Was der Westen von China lernen kann

192  Seiten 
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur  
€ 12,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-127-1

CHRISTA FAUST 

 CONTROL FREAK   

Kriminalroman

320  Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 16,90 [D] 
ISBN 978-3-86789-087-8

MARCO POLITI 

 BENEDIKT   

Krise eines Pontifikats

544  Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 19,99 [D] 
ISBN 978-3-86789-171-4

MARIANNE QUOIRIN 

 TÖCHTER DES TERRORS   

Die Frauen der IRA

256  Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
mit Bildteil 
€ 19,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-141-7

DARIO FO 

 BEZAHLT WIRD NICHT!   

Eine Farce

128  Seiten 
12 x 19 cm · Broschur 
€ 9,95 [D]  
ISBN 978-3-86789-091-5

DARIO FO, FRANCA RAME 

 OFFENE ZWEIERBEZIEHUNG/EINE MUTTER/   

 DIE VERGEWALTIGUNG   
 
128  Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 
€ 9,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-092-2

PATRICK GENSING 

 TERROR VON RECHTS   

Die Nazi-Morde und das Versagen der Politik

240  Seiten 
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 
€ 14,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-163-9

KAY SCHILLER 

 WM 74   

Als der Fußball modern wurde

224  Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur · mit Bildteil 
€ 14,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-194-3

WOLF WAGNER 

 UNI -ANGST UND UNI -BLUFF HEUTE   

Wie studieren und sich nicht verlieren

176  Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 
€ 8,90 [D] 
ISBN 978-3-86789-019-9

DARIO FO, FRANCA RAME 

 EIN LEBEN AUS DEM STEGREIF   

 
256  Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 19,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-096-0

RONALD M. SCHERNIKAU 

  IRENE BINZ. BEFRAGUNG   

 
224  Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 9,99 [D] 
ISBN 978-3-86789-095-3

PHILIPP SCHLÄGER 

 AMERIKAS NEUE RECHTE   

Tea Party, Republikaner und die Politik der Angst

288  Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 
€ 14,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-149-3

SIGVARD WOHLWEND 

 DER DATENDIEB   

Wie Heinrich Kieber den größten Steuerskandal 
aller Zeiten auslöste 

256  Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
mit Bildteil 
€ 19,99 [D] 
ISBN 978-3-86789-145-5

THOMAS VESZELITS 

 DER TEUFEL SEX   

Über die verdammte Lust und die katholische 
Unmoral

288  Seiten 
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 
€ 14,99 [D] 
ISBN 978-3-86789-168-4

/INGVAR AMBJORNSEN 

 EINE LANGE NACHT AUF ERDEN   

Roman

256  Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 18,99 [D]  
ISBN 978-3-86789-173-8

ROB ALEF 

  IMMER SCHÖN GIERIG BLEIBEN   

Kriminalroman

336  Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 
€ 14,99 [D] 
ISBN 978-3-86789-184-4
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